

وفاقی محتسب میں چاند چہرہ ستارہ آنکھیں

ساری دنیا کے فٹن میں ایسے ہی کردار ملتے ہیں جو لوگوں تک انصاف پہنچانے کی کوشش کرتے ہیں۔ انصاف پہنچانے کی بات یہ کردار فٹن میں بہرہ دہوتے ہیں۔ اگر فٹن کی بجائے حقیقی دنیا میں ایسے ہیرو کی صورت دیکھنی ہو تو وفاقی محتسب کے ہیڈ آفس اسلام آباد جانا پڑے گا جہاں آپ کی ملاقات موجودہ وفاقی محتسب اعلیٰ سید طاہر شہباز سے ہوگی۔ پاکستان میں سینکڑوں چھوٹے بڑے سرکاری محکمے ہیں جن میں لاکھوں چھوٹے بڑے سرکاری ملازمین و افسران کام کرتے ہیں۔ ان لاکھوں سرکاری ملازمین و افسران سے پاکستان کے کروڑوں عوام کو کسی نہ کسی صورت میں واسطہ پڑتا ہے۔ انہی سرکاری ملازمین کے بے شمار معاملات باہمی جھگڑوں، ٹھکانے ناانصافیوں اور زیادتیوں وغیرہ کے ہوتے ہیں جبکہ دوسری طرف کروڑوں شہریوں کی شکایتیں سرکاری محکموں سے ہوتی ہیں۔ سرکاری ملازمین کے اپنے معاملات ہوں یا شہریوں کے سرکاری محکموں سے گلے شکوے، ان مسائل کی حتمی دادرسی نہ ہونے کی صورت میں عرضی دینے والے کے لیے عدالتیں ہی واحد سہارا رہ جاتی ہیں لیکن عمومی عدالت کے میکانزم میں جا کر انصاف کے حصول کی کوشش کرنا ہر سال کے بس نہیں ہوتا۔ دکھانا نہیں، گھڑی کے ڈائل پر پھکر لگائی سینکڑوں سوئی سے زیادہ عدالتوں کے پیکر اور ہنگام فرسٹوں سے لے کر شفیعی سے مقدمے کی نئی تاریخیں لینے تک کی انسانی رسوائی سے عاجز آ کر کسی مظلوم انصاف کو اللہ کے سپرد کر کے ہر شکر کو گھر بیٹھ جاتے ہیں۔ ایسی حالت میں وفاقی محتسب کا دفتر ان کے لیے امید کی کرن نہیں بلکہ امید کا چاند ثابت ہوتا ہے۔ لوگوں کی دلہیز تک آسانی سے فوری انصاف پہنچانے والے اس چار چاند دفتر کا سربراہ اگر لوہری سے زیادہ انصاف کے لغوی معنوں کو مکی جامہ پہناتا تو وہ چاند چہرہ ہی کہلائے گا۔ موجودہ وفاقی محتسب اعلیٰ ام بی بی ہیں۔ ان کا نام ام کے اوصاف کو ٹھیک ٹھیک ثابت کرتا ہے۔ سید یحییٰ اہل

وفاقی محتسب کے پاس روزانہ سینکڑوں درخواستیں موصول ہوتی ہیں جن کے ساتھ ایک ماسلوک کیا جاتا ہے۔ وفاقی محتسب اعلیٰ سید طاہر شہباز نے 2019ء میں 74869 شکایات کے فیصلے کئے۔ وفاقی محتسب کیٹریٹ کی تاریخ میں اب تک کسی ایک سال میں کئے جانے والے یہ سب سے زیادہ فیصلے ہیں اور ان میں سے 97 فیصد فیصلوں پر عملدرآمد بھی ہو چکا ہے۔



سید سردار احمد پیرازا  
saafsaaf@live.com

سے زیادہ شکایات 2019ء میں بھی سپلائی کرنے والی کمپنیوں اور سوئی گیس کے علاوہ نادرا، پاکستان پوسٹ، علامہ اقبال اوپن یونیورسٹی، پاکستان بیت المال، پاکستان ریلوے، ٹیلیٹ لائف انشورنس، بینظیر انکم سپورٹ پروگرام اور ای او بی آئی کے خلاف تھیں۔ موجودہ سال یکم جنوری سے 30 جون 2020ء تک 6 ماہ کے اندر 47285 شکایات موصول ہوئیں اور ان میں سے 41071 شکایات کے فیصلے کر دیئے گئے۔ وفاقی محتسب میں شکایت کرنے والے کا ایک پیسہ خرچ نہیں ہوتا لیکن مقدمے کی کارروائیوں کی حرق ریزی میں وفاقی محتسب کا خون پسینہ ایک ہو جاتا ہے۔ سید طاہر شہباز سمجھے ہوئے باقاعدہ سرٹف ہونے کے ساتھ ساتھ ہریم کوٹ کے رجسٹرار بھی تھے ہیں اس لئے انہیں وفاقی معاملات کی چالائیوں اور عدالتی امور میں اتواء کے مسائل کا بخوبی ادراک ہے۔ انہوں نے مختلف اداروں کے نظام کی اصلاح کے لیے سفارشات تیار کیں جنہیں ہریم کوٹ نے نہ صرف سراہا بلکہ جیلوں اور قتل خانوں کی اصلاح کے لیے سفارشات تیار کرنے کا بھی کہا۔ پیش لینے کے لیے ناٹاواں پولیس کو خود جا کر تھیں بینک کے سامنے بھی نظاروں میں کھڑا

ہونا پڑتا تھا۔ وفاقی محتسب اعلیٰ سید طاہر شہباز نے تاریخ ساز فیصلہ دیا کہ پشمن پشمنوں کے اپنے کسی بھی بینک اکاؤنٹ میں چلی جائے اور وہ اسے الیم کے ذریعے بھی اپنی پشمن لکھوا سکتے ہیں۔ اس حوالے سے پشمنوں کے دل سے کسی کے لیے دعا لکھی ہے تو وہ سید طاہر شہباز ہی ہیں۔ وفاقی محتسب کے دفتر میں بچوں کے معاملات کی شکایات کے حوالے سے نیشنل چائلڈرن کمیشن کا دفتر قائم کیا گیا جس پر سابق چیف جسٹس کی اعجاز احمد قریشی کی بطور مشورہ تقرری کی گئی۔ اس کے علاوہ نامور قانون دان ایس ایم ظفر کی سربراہی میں ارکان پارلیمنٹ اور قانون نافذ کرنے والے اداروں کے سینئر افسران پر مشتمل نیشنل چائلڈرن کمیٹی بھی قائم کی گئی ہے۔ یہاں ایک اہم تجویز تحریر ہے کہ دنیا بھر میں خصوصی افراد کی کل آبادی کا تقریباً 15 فیصد ہیں۔ یعنی پاکستان کے 22 کروڑ افراد میں سے تقریباً ساڑھے تین کروڑ افراد براہ راست معذوری کا شکار ہیں۔ ان کے مسائل کی شدت عام فرد سے زیادہ ہوتی ہے۔ اگر وفاقی محتسب خصوصی افراد کے معاملات نمٹانے کے لیے اپنے ہاں ایک علیحدہ دفتر قائم کریں تو ان کا یہ قدم بھی ایک روشن مثال ثابت ہوگا۔ سید طاہر شہباز نے وفاقی محتسب کے عملی کاموں کو 21 ویں صدی کی انٹرنیشنل ٹیکنالوجی سے بھی لنک کر دیا ہے۔ اس سلسلے میں مقدمات کی سماعت اور بیرونی کے لیے سرکاپ، ایس اور انٹرفیس گرام ایپس کو ذریعہ استعمال لایا جا رہا ہے۔ تجویز ہے کہ رابطے کے مزید آسان اور بہتر ذریعے زوم کو بھی اس فہرست میں شامل کر لیا جائے۔ وفاقی محتسب نے انصاف لوگوں کی دہلیز تک پہنچانے کے لیے اوی آر کے نام سے ایک ایپٹ پراجیکٹ شروع کیا ہے جس کے تحت وفاقی محتسب کے افسران تحصیل ہواڈارڈز میں جا کر مقدمات کی سماعت کرتے ہیں۔ ان مقدمات کا فیصلہ 45 دن میں کر دیا جاتا ہے۔ سید طاہر شہباز کے اس انقلابی قدم کو پوری دنیا میں سراہا گیا۔ اس سلسلے میں رام اطروف کی تجویز ہے کہ اوی آر کے مقدمات کی سماعت اگر ذمہ یار کا پ کے ذریعے شروع کر دی جائے تو ان مقدمات کے سلسلے میں افسران کے

دوروں پر اٹھنے والے اخراجات کے ساتھ ساتھ وقت کی بھی بچت ہوگی۔ ایٹھیا نی ممالک کے محتسب کے دفاتر کی انٹینس ایڈجمنٹ ایسوسی ایشن کے نام سے ایک تنظیم قائم ہے جس کے ارکان کی تعداد 44 ہے۔ پاکستان کے موجودہ وفاقی محتسب اعلیٰ سید طاہر شہباز گزشتہ برس اس تنظیم کے دوسری مرتبہ صدر منتخب ہوئے ہیں۔ یہ سید طاہر شہباز کی خدمات کا انٹرنیشنل سطح پر شاندار اعتراف ہے۔ سید طاہر شہباز ایک تنظیم کے طور پر عدالتی نگاہ انتخاب رکھتے ہیں اور جو ہر شمس بھی ہیں۔ یعنی اپنے ماتحت افسران کے چنناؤ کے موقع پر وہ میرٹ کو اولین ترجیح دینے کے ساتھ ساتھ ہر غیر معمولی صلاحیتوں کے حامل امیدواران کی سلیکشن کرتے ہیں۔ کچھ عرصہ قبل انہوں نے وفاقی محتسب میں ایڈوائزر ڈائریکٹر انعام الحق جاوید اور سینیئر پاکستانیوں کا شکایت کشمیر مقرر کیا۔ ڈائریکٹر انعام الحق جاوید کا تعارف کرنا سورج کو چراغ دکھانے جیسی مظانہ حرکت ہو گی۔ ڈائریکٹر انعام الحق جاوید نامور مزاحیہ شاعر، پنجابی و اردو کے ادیب و صحافی، ریڈیو اور ٹی وی کے معروف پروگراموں کے میزبان، تعلقات عامہ کے ماہر اور دوستانہ محفلوں میں سخن محفل کے طور پر پوچھنے ہی جاتے ہیں لیکن اس کے علاوہ وہ جہاں بھی گئے کاہلے۔ اکاڈمی ادبیات، منتقدہ قومی زبان، علامہ اقبال اوپن یونیورسٹی اور نیشنل فاؤنڈیشن کے اداروں کے درو یوار، راہبر ایوان اور حقانے کاران کی آن ٹھک محنت اور ناقابل تخریر کامیابیوں کی گواہیاں دیتے ہیں۔ ڈائریکٹر انعام الحق جاوید کے مزاج اور صلاحیتوں کو سامنے رکھ کر کہا جا سکتا ہے کہ وہ اور سینیئر شکایت کشمیر کے دفتر کو صرف بہت کا نام نہ بنا دیں گے بلکہ اپنے پلیٹ فارم سے دفتر خارجہ کا ہاتھ بٹاتے ہوئے بیرونی دنیا میں پاکستان کا جگہ بلند کرنے میں بھی بہت اہم ثابت ہوں گے۔ کسی بھی محکمے کے سربراہ کے لیے وہاں کے ماتحت افسران اس کی آنکھیں ہوتی ہیں۔ اس عمارت کی بنیاد یہاں ہی بے وقتوں سے ہی جا سکتی ہے کہ سید طاہر شہباز وفاقی محتسب کا چاند چہرہ اور ڈائریکٹر انعام الحق جاوید ستارہ آنکھیں ہیں۔